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Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος: 
Πενήντα χρόνια από την εκλογή του σε 
Επίσκοπο (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Πενήντα χρόνια από την εκλογή εις Επίσκοπον συμπληρώνει 
σήμερα ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
. Ήταν 18 Δεκεμβρίου 1973, όταν η Αγία και Ιερά Σύνοδος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου εξέλεγε τον 33χρονο Αρχιμανδρίτη 
Βαρθολομαίο Αρχοντώνη σε Μητροπολίτη Φιλαδελφείας με την 
χειροτονία του να γίνεται ανήμερα τα Χριστούγεννα του ιδίου 
έτους από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Δημήτριο. 

Πενήντα χρόνια μετά την εκλογή του, ο Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, εορτάζει 
την ημέρα αυτή στην κορυφή της Ορθοδόξου Εκκλησίας, καθώς συμπλήρωσε το 
περασμένο Οκτώβριο 32 χρόνια στον Πατριαρχικό Θρόνο. Η φετινή επέτειος μισού 
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αιώνα από την εκλογή του σε Επίσκοπο, συμπίπτει με την υπογραφή των Πράξεων 
για την Αγιοκατάταξη των: Οσίας Γαβριηλίας, Οσίου Αθανασίου (Χαμακιώτη) και 
Οσίου Γερβασίου (Παρασκευόπουλου). Πρόκειται για τους τρεις τελευταίους 
Αγίους της Εκκλησίας μας που ανεγράφησαν στις Αγιολογικές Δέλτους της κατά 
Ανατολάς Ορθοδόξου Εκκλησίας επί των ημερών της Πατριαρχίας Βαρθολομαίου 
του Α’.

Παρακολουθήστε την Πατριαρχική χοροστασία στον Πατριαρχικό Ναό του 
Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι για την εορτή του Αγίου Σεβαστιανού και την 
50ή επέτειο από την εκλογή του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου 
σε Επίσκοπο καθώς και την τελετή της υπογραφής των Πράξεων για την 
Αγιοκατάταξη των τριών νέων Αγίων της Εκκλησίας μας:

Παραμονή της επετείου στο ιστορικό Αγίασμα του Αγίου 
Σεβαστιανού

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, το απόγευμα της Κυριακής, 17 
Δεκεμβρίου 2023, χοροστάτησε στον Εσπερινό της εορτής του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Σεβαστιανού, στον Ι. Ναό του Αγίου Δημητρίου Σαρμασικίου, 
όπου και το ιστορικό Αγίασμα του εορταζομένου Αγίου.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι Αρχιερείς Σεβ. Λέρου, Καλύμνου και 
Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος και Αυστραλίας κ. Μακάριος, και ο Θεοφιλ. 
Στρατονικείας κ. Στέφανος, ο Γενικός Πρόξενος της Ουκρανίας στην Πόλη 
κ.Roman Nedilskyi, και πλήθος πιστών από την Πόλη και προσκυνητών από το 
εξωτερικό.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Διάκονος κ. Οικουμένιος Αμανατίδης, Κωδικογράφος 
της Αγίας και Ιεράς Συνόδου.



Μετά τον εσπερινό, ο Παναγιώτατος, τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής του μακαριστού Ηγουμένου της Ιεράς Σταυροπηγιακής Μονής 
Παναγίας Τατάρνης Αρχιμανδρίτου Δοσιθέου (Κανέλλου), ο οποίος κάθε 
χρόνο τέτοια ημέρα επισκεπτόταν πάντοτε την Πόλη.



Ακολούθως, στην ομιλία του, εξέφρασε την συγκίνησή του για την παρουσία του 
στον παλαιό αυτό Ναό της Αγιωτάτης Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως, και 
ευχαρίστησε θερμά τον Θεοφιλ. Επίσκοπο Αλικαρνασσού κ. Αδριανό, Επόπτη 
της Περιφερείας Φαναρίου – Κερατίου Κόλπου, και την υπό την κ. Λωξάντρα 
Δημοπούλου Εφοροεπιτροπή της Κοινότητας για τις θερμές ευχές τους και 
τα άνθη που του προσέφεραν με την ευκαιρία της 50ης επετείου από την 
εκλογή του σε Επίσκοπο. Επίσης εξέφρασε προς αυτούς την Πατριαρχική του 
ευαρέσκεια και τις συγχαρητήριες ευχές του για τα ανακαινιστικά έργα που 
πραγματοποιήθηκαν στον Ναό και το Αγίασμα. Ευχαρίστησε δε και τα παριστάμενα 
μέλη της Ουκρανοφώνου Κοινότητας της Πόλεως, εκ μέρους της οποίας 
προσφέρθηκαν άνθη στον Παναγιώτατο για την επέτειο του.



Στο τέλος της ομιλίας του απευθύνθηκε στην αγγλική γλώσσα προς τον Αγγλικανό 
Επίσκοπο, Θεοφιλ. κ. Christopher Hill και τους Ελλογιμ. Πανεπιστημιακούς 
Καθηγητές κυρίους Norman Doe και Mark Hill KC, τους οποίους δέχθηκε 
ακολούθως σε ιδιαίτερη ακρόαση στο Φανάρι, όπου του επέδωσαν το βιβλίο “Legal 
Thought and Eastern Orthodox Christianity: The Addresses of Ecumenical Patriarch 
Bartholomew I”, που προετοίμασαν σε συνεργασία με τον Πανοσιολ. Μ. 
Εκκλησιάρχη κ. Αέτιο, Διευθυντή του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, με 
πρόλογο της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. Κατερίνας 
Σακελλαροπούλου.

Φωτο: Νίκος Παπαχρήστου 










